
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der gehobenen Kategorie inkl. der anfallenden City-Tax  
 Abendessen am 4.11.  Halbpension am 6.11. und 8.11. (Frühstück und mindestens 2- Gang-
Mittagessen)  Vollpension am 5.11. und 7.11.  Schifffahrt auf der Moldau  Eintrittsgelder  
 Kopfhörer  Reiseleitung ab/bis München sowie z.T. einheimische Reiseleitung 
(deutschsprachig)  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München/Freising € 998,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 240,- 
Aktive Kirchenchor-Sängerinnen  
und -Sänger erhalten einen Rabatt von 100,- € pro Person. 
 
Mindestteilnehmerzahl: 100 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 100 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: grundsätzlich nicht geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

der Kirchenchöre aus dem Erzbistum München und 
Freising nach Prag 
 
vom 04. bis 08.11.2026, 26CZQ0101 
 
 

Pilgerreise 
   

Prag – Blick auf den Hradschin 

Information, Beratung und Anmeldung 
bei Ihrem Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-94 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ganz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Bildnachweis: RS4687_AdobeStock_132628105 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 31.03.2026 

Ihr Vorteil bei uns: 
keine Anzahlung erforderlich! 

 



 
 

3. Tag  06.11.2026 Jüdisches Viertel und Freizeit 
Der Tag beginnt im Jüdischen Viertel von Prag, einem Ort von eindrucksvoller 
Geschichte und bewegender Atmosphäre. Bei einer geführten Besichtigung öffnen 
sich die Tore zu den bedeutendsten Stätten des Viertels – den prunkvollen 
Synagogen und dem Alten Jüdischen Friedhof, der mit seinen dicht 
aneinandergereihten Grabsteinen eindrucksvoll von Jahrhunderten jüdischer Kultur 
und Glauben erzählt. Im Anschluss feiern wir die Heilige Messe in der charmanten 
St.-Gallus-Kirche, die als Kaplankirche des heiligen Johannes Nepomuk gilt. Den 
kulinarischen Abschluss dieses Vormittags bildet ein gemeinsames Mittagessen in 
der traditionellen Bierstube des Prager Gemeindehauses – einer wahren Perle des 
Jugendstils, die mit ihrer eleganten Atmosphäre und böhmischen Gastfreundschaft 
begeistert. Der Nachmittag steht zur freien Verfügung .  
 
4. Tag  07.11.2026 Kloster Strahov 
Am Morgen feiern wir die Laudes in der eindrucksvollen Klosterbasilika Mariä 
Himmelfahrt auf dem Strahov. An diesem besonderen Ort, am Grab des heiligen 
Norbert von Xanten – dem Gründer des Prämonstratenserordens – wird die 
spirituelle Atmosphäre der Jahrhunderte spürbar. Im Anschluss erkunden wir das 
prachtvolle Kloster Strahov, dessen Geschichte und reiche Kunstschätze tief mit der 
religiösen und kulturellen Entwicklung Prags verwoben sind. Danach freuen wir uns 
auf ein geselliges Mittagessen in der Klosterbrauerei. Am Nachmittag sehen wir 
geschichtsträchtige Orte auf der Kleinseite wie die Deutsche Botschaft mit dem 
berühmten „Genscher-Balkon“, die barocke Kirche des Prager Jesuleins, die 
idyllische Insel Kampa und schließlich die weltberühmte Karlsbrücke. Den 
Abschluss des Tages bildet die Vesper in der prachtvollen St.-Nikolaus-Kirche, 
einem Juwel des Prager Barocks. Danach folgt ein unvergesslicher Abend auf dem 
Wasser: Eine romantische Schifffahrt auf der Moldau mit Buffetabendessen und 
stimmungsvoller Musik lässt den Tag in einzigartiger Atmosphäre ausklingen. 
 
5. Tag  08.11.2026 Rückreise 
Nach dem Frühstück beginnt die Heimreise mit der Fahrt nach Pilsen, einer Stadt, 
die Geschichte, Glauben und Brautradition auf besondere Weise vereint. Nach 
einem kurzen Spaziergang über den weitläufigen Marktplatz mit seinem 
beeindruckenden gotischen Dom lernen wir das Herz der westböhmischen 
Metropole kennen. Dort feiern wir gemeinsam mit der Dompfarrei – und 
möglicherweise in Anwesenheit des Pilsner Bischofs Tomáš Holub – eine feierliche 
deutsch-tschechische Messe, die ein sichtbares Zeichen lebendiger Verbundenheit 
und Ökumene setzt. Anschließend nehmen wir in der traditionsreichen Pilsner 
Brauerei das Mittagessen ein, bei dem böhmische Spezialitäten und das 
weltbekannte Pilsner Bier den Geist und die Gemeinschaft dieses besonderen 
Tages abrunden. Gut gestärkt treten wir schließlich die Rückreise an und erreichen 
am Abend München – erfüllt von vielen Eindrücken, Begegnungen und Momenten 
gelebter Gemeinschaft. 

1. Tag  04.11.2026 Anreise 
Fahrt mit dem Bus von München nach Prag. Nach der Ankunft in der Hauptstadt 
Tschechiens beginnt unsere Reise mit einem Besuch der majestätischen Prager 
Burg, die als Tor zur reichen Landesgeschichte gilt. Hier eröffnet sich uns ein 
faszinierender Blick auf die kulturellen und historischen Schätze Böhmens. 
Anschließend erwartet uns ein spiritueller Höhepunkt: die Feier der Heiligen Messe 
in der prachtvollen St.-Veits-Kathedrale, abgehalten in feierlicher Stille nach dem 
Ende des Touristenverkehrs. Die Messe wird von einer bewegenden Prozession zu 
den Gräbern der böhmischen Landespatrone begleitet – ein Moment der Andacht 
und Verbundenheit mit der Geschichte des Landes. Danach geht es weiter zum 
Hotel, wo wir unsere Zimmer beziehen und den Tag bei einem gemeinsamen 
Abendessen in gemütlicher Atmosphäre ausklingen lassen. 
 
2. Tag  05.11.2026 Alt-Bunzlau und die Altstadt von Prag 
Nach dem Frühstück führt die Fahrt nach Stará Boleslav (Alt-Bunzlau), dem ältesten 
Wallfahrtsort Tschechiens. Bei der Besichtigung des nationalen Heiligtums eröffnen 
sich Einblicke in die romanische St.-Klemens-Kirche, die gotische St.-Wenzels-
Basilika – den Ort des Martyriums des heiligen Wenzels – sowie die barocke 
Wallfahrtsbasilika der Jungfrau Maria mit dem ehrwürdigen Schutzrelief „Palladium 
des böhmischen Landes“. Nach einem gemeinsamen Mittagsgebet in der Basilika 
Mariä Himmelfahrt genießen wir ein gemütliches Picknick im Kreuzgang der 
Wallfahrtsanlage, begleitet von Glühwein und warmem Tee. Anschließend führt die 
Rückfahrt nach Prag, wo eine spannende Führung durch die malerische Altstadt 
Einblicke in das Herz der tschechischen Hauptstadt bietet. Den stimmungsvollen 
Abschluss des Tages bildet ein gemeinsames Abendessen in der traditionsreichen 
Prager Brauerei U Fleků. 

 

 

 
 

 

Pilgerreise der Kirchenchöre 2026 nach Prag 
04. bis 08. November 2026  
 
Im Jahr 2026 möchten wir die Tradition einer gemeinsamen Fahrt aller Chöre 
des Erzbistums München und Freising fortsetzen. Nach den inspirierenden 
Reisen nach Barcelona und Flandern führt uns der Weg diesmal in das 
„Goldene Prag“. Herzliche Einladung zu diesem besonderen musikalischen, 
kulturellen und spirituellen Erlebnis, bei dem uns Weihbischof Wolfgang 
Bischof wieder in bewährter Weise begleiten wird. 
 
Prof. Stephan Zippe, Diözesanmusikdirektor 
 
Musikalische Vorbereitung: Im Vorfeld der Reise werden wieder gemeinsame 
Chorproben an drei Sonntagabenden stattfinden. Termine und Orte dafür 
werden nach dem Anmeldeschluss bekanntgegeben. 







 
 

 




